

# 育英大喜日

——我院满怀爱心迎新生剪影



9月11日，是浙江人民难忘的日子，这一天猖獗的“卡努”台风袭击了全省大部分地区；这一天，却是育英迎新生的大喜日子。

这一天，育英校园装扮一新，喜气洋洋。从清晨开始，校车在城站火车站、火车东站、汽车东站、汽车南站来回穿梭；头戴小红帽的志愿者在校园里来回穿梭；300多名工作人员在教学楼办事大厅、学生公寓楼道有条不紊地忙碌着，院领导面带笑容在校园各处来回走动现场办公。

这一天，风雨阵阵，育英校园里却一片欢腾。

1600多名新生顶着“卡努”台风来到了育英，他们有什么不适？有什么困难？这一切又成了院领导的牵挂。9月13日晚，学院领导和各部、处室领导分成5组走进公寓看望新生，300多个房间，他们一个一个地进，他们把关爱送到了一个个新生心坎上，他们走到哪里，哪里就一片欢声笑语。

本报记者 江吉林摄影报道



志愿者热情地把新生及其家长迎进休息室



工作人员耐心地进行助学贷款服务



宿管员为安排新生入住公寓忙碌



洪致平院长夸新生们个个都是好样的



张艺副院长的问候迎来了掌声一片



陈育旺副院长对新生的内务表示满意

本报讯 7月

## 民政部民间组织管理局领导考察我院

1日，民政部民间管理局长孙伟林、美国福特基金会常驻京办事处华安德先生等一行7人，在省民政厅副厅长万亚伟、民间组织管理局局长陈金伟等陪同下实地考察了我院

的办学情况和教学设施。我院院长洪致平、副院长陈育旺及院长助理黄爱平等一行对我院的办学定位、办学理念、办学业绩和教学环境表示满意。

(院办)

## 铭记历史 自强不息 ——南京爱国教育一日有感

04酒店B 陈婷婷

学期末，我们民航与旅游系组织本系党员及入党积极分子去南京进行了一次红色旅游。一提及南京很自然地想起了南京大屠杀。平日里，谈论南京大屠杀时，大家都怒不可遏，控诉日本军国主义的罪恶行径时，那一幕幕的残忍场面历历在目，让人痛彻心扉。这次，我们是要到实地去感受一下，让满腔怒火得已释怀。五个小时的车程结束了，我们迈进了南京的大门。从夫子庙到中山陵再到大屠杀纪念馆，无不透射出南京的文化底蕴及历史背景。但真正让我难以释怀的就是最后一

站——南京大屠杀纪念馆。一踏进大屠杀纪念馆，我们似乎已经感受到了战争的气息。破碎的城墙，凄惨的风声以及被鲜血浸泡过的鹅卵石，不禁让人心寒。一个冷颤过后，有一双被鲜血染红了的“大手”伸向我们，这到底是什么用意呢？踏着鹅卵石走过去，这才发现原来它是要引领我们去大屠杀现场。此时此刻，周围的游客不约而同地发出了愤慨的声音。“大家请跟我来，前面就是大屠杀期间受难同胞骸骨的陈列馆。”听了导游这句话，大家的心情就更加沉重了。目睹着陈列馆中的骸骨，

热泪不禁夺眶而出。过去在影片中看到这一惨绝人寰的场面心中就有一团怒火，现在，面对着这些骸骨，心中更如何能够平静下来呢？

脑海中闪现的尽是那一把把染满鲜血的刺刀和几十万同胞惨白的面孔。他们中有上至80多岁的老人，下至刚出生的婴儿，日本鬼子真是人面兽心，居然做出如此惨无人道的事。如今日本当局却要一口否认这段历史。经过陈列馆就是博物馆，那里有当年大屠杀的摄影，一个真实的画面还淌着血，“日本当局，难道你们否认得了吗？！”

纵有万般怒火，总得先平息，去寻找振兴的途径。“为什么小日本会如此猖狂？”

就是因为当时落后。“落后就要挨打”，这是历史的教训。我们一定要牢记那段耻辱的历史，在今后的学习工作中自强不息，争取为祖国的更加强大出力。

（陈央莲）

## 铭记悲壮历史

## 强化忧患意识

外经系

深刻的铭记历史，振兴中华的教育。

累累的白骨、惊恐的难民、雪亮的刺刀、杀敌的战场……在一幅幅图片前，我们凝神观看，聆听着那来自硝烟深处的历史回声，在展览馆的留言簿上，我们纷纷写下了自己的名字，也有同学用DV拍下了张张图片，作为历史的见证。

参观过程中，我们由愤怒转入沉思。我想，在抗日战争胜利60年后今天，我们回顾历史，是因为我们深信：历史只有不断地被提起，才对得起无数丧身在侵略者铁蹄下的同胞，才对得起无数为民族独立解放牺牲的先烈，才能将我们先辈经历的灾难与抗争融人民族的记忆中，并使其不断强化着我们的忧患意识，也不断强化着实现民族复兴的巨大动力。

9月15日晚，信息系在院实验楼报告厅举办了一场关于LINUX操作系统专业知识的讲座。浙江省LINUX专业委员会、浙江省LINUX公共服务中心的两位副主任应邀主讲。两位专家从全球LINUX的发展情况、高校推进LINUX的重要意义、LINUX在浙江的发展趋势等多个方面作了详细的讲解，并在讲座现场对LINUX操作系统进行了演示，回答了同学们很多有关信息技术的问题。专家们的精彩讲座，赢得了同学们阵阵掌声。

（信息系 王敏供稿）

林衡夫先生来我院作邮票讲座

9月19日晚上，中华全国集邮联合会常务副理事长浙江省和杭州市集邮协会顾问林衡夫先生应我院营销协会邀请来育英作“带着方寸神采”的讲座，林先生介绍了邮票的起源、特点、用处等知识，让同学们明白了“方寸天地，集邮知天下”的道理。（04营销 傅华清）



我院师生在参观抗战胜利60周年图片展  
本报记者 摄

## 学术报告厅

信息系举办LINUX操作系统知识讲座

9月15日晚，信息系在院实验楼报告厅举办了一场关于LINUX操作系统专业知识的讲座。浙江省LINUX专业委员会、浙江省LINUX公共服务中心的两位副主任应邀主讲。两位专家从全球LINUX的发展情况、高校推进LINUX的重要意义、LINUX在浙江的发展趋势等多个方面作了详细的讲解，并在讲座现场对LINUX操作系统进行了演示，回答了同学们很多有关信息技术的问题。专家们的精彩讲座，赢得了同学们阵阵掌声。

（吴君立）

林衡夫先生来我院作邮票讲座

9月19日晚上，中华全国集邮联合会常务副理事长浙江省和杭州市集邮协会顾问林衡夫先生应我院营销协会邀请来育英作“带着方寸神采”的讲座，林先生介绍了邮票的起源、特点、用处等知识，让同学们明白了“方寸天地，集邮知天下”的道理。（04营销 傅华清）

## 700余民工到我院避“卡努”

9月11日正是我院2005年新生报到的大忙之日。下午4时许，杭州经济技术开发区社发局张局长急匆匆找到新生报到现场的我院院长洪致平求援：要求学院当晚帮助开发区安排住在临时工棚的700多名民工转移，以保这些民工在“卡努”台风夜的安全。洪院长一听情况，满口答应，并立即把学院办公室和后勤处的领导叫到面前，要求他们安排人员马上把学院体育馆打扫干净，迎候民工到来。晚上6点多，从开发区各个方面转移出来的民工住进了育英学院体育馆，他们在这里度过了一个安全、难忘的夜晚。

## 心灵的韧度

心灵的韧度，可以说对一个人一生的发展都是至关重要的。一颗像玻璃杯一样容易破碎的心，你能指望拥有它的人成就什么伟大的事业？一个人能成就伟业，完全是因为他能承受得住无数大大小小的失败和挫折的打击。

被称之为“经营之神”的松下幸之助，九岁时因为家庭贫穷，不得不告别母亲，和父亲一起到大阪去打工。十四五岁的时候，他到一家大阪电器公司去应聘，当公司总经理看到站在他面前的是一个衣着破烂、有些瘦弱的孩子时，总经理从心里不想要他，但又不好意思让这个少年太伤心，就随口说了一句：“我们现在不缺人手，你过两个月再来吧。”

过了两个月，松下果然来了，总经理又推辞说：“我们需要的是一个懂电器知识的人，你懂吗？”松下老实的态度告诉他说自己不懂。回到家里，松下就买了几本有关于电器知识的书，看了两个多月后，又来到了这家公司，告诉那位总经理说：“我已经学会了更多的电器知识，并且以后我一边工作还可以一边学习。”

谁听到了这话，那位总经理反而皱了皱眉头说：“小伙子，出入我们这家公司的都是很有点绅士派头的人物，你看你这身脏兮兮的衣服，我们怎么需要你呢？”松下听后，笑了笑说：“这好办！”回家后，他就让爸爸拿出所有的积蓄，给他买了一身漂亮的制服，他又一次来到了这家电器公司，这次那位总经理可算真服了松下，他一边用欣赏的目光看着松下，一边笑着说：“像你这样有韧劲的求职者，我可是第一次遇到啊，就凭你的这股韧劲，我也不可能不要你了啊！”

心灵的韧度，正是一人成就伟业的过程中最不可缺少的品格！

（摘自《上海译报》）

## 鹰的启示

汤新华

一个美国老人告诉我，他的牧师讲的一个关

于鹰的故事，让他在即将

过93岁生日时重返学

校。那个故事是这样的：

鹰是自然界最长寿的鸟，它们通常可以活到70岁。然而，在活到40岁的时候，鹰的爪子开始老化，无法有效地抓住猎物；它们的翅膀变得十分沉重，因为它们的羽毛长得又浓又厚，使得飞翔十分吃力。这时候，鹰必须面对两种痛苦的选择：要么等死，要么经过一个十分痛苦的新过程再获生命力。

再获生命力是一个非

常艰难的过程。它必须很

努力地飞到山顶在悬崖上

筑巢，并停留在那里150

天不得飞翔。

老鹰首先用它的喙击打石

头，直到喙完全脱落，

然后静静地等候新的

嫩的喙长出来，它们会

用新长出的喙把指甲一根

一根地拔出来。当新的指

甲出来后，它们再把羽毛

一根一根地拔掉。5个月

以后，新的羽毛长出来，

老鹰重新开始飞翔。

这样的痛苦历程，使老

鹰再活30年！

（摘自《青年文摘》）

## 3 2005年9月

本报讯 9月13日下午，我院党委在实验楼一楼报告厅召开新调入、新发展党员先进性教育活动动员大会。

由于学校前段时闻间放暑假，因此对新调入、新发展党员先进性教育活动采取先在网上开课学习，待师生返校后再进行集中动员和集中学习的方法进行。

动员大会由学院党委书记、党员先进性教育活动领导小组副组长陈育旺主持。院党委委员张艺向全体参加动员大会的新调入、新发展党员传达了学院党委《关于在2003年试点以后新调入、新发展党员中开展先进性教育活动的通知》。学院党委书记、党员先进性教育活动领导小组组长洪致平作了动员讲话。

洪致平在动员中阐述了在新调入、新发展党员中开展先进性教育活动的重要意义，要求切实增强对这次教育活动的责任感和自觉性；明确地指出了这次教育活动的指导思想和目标要求。他要求各党支部（总支）切实加强领导，落实责任，务必把先进性教育活动扎实地开展好，取得实实在在的成效。

洪致平强调，各党支部（总支）要广泛组织党员深入开展“先锋形象”大讨论、“我为育英多贡献”等为载体的活动，把党员先进性教育的时代内涵和促进教育教学改革、促进学院发展融为一体，真正做到先进性教育与教学“两不误、两促进、双丰收”的目的。

学院新调入、新发展的师生党员以及各党支部（总支）书记和学院先进性教育办公室全体成员参加了动员大会。

（先进性教育办公室 荣荣灿）

## 二、关注信息 及时指导

我在实践认识到，在指导和帮助学生就业过程中，为学生提供准确的就业招聘信息很重要。只有让学生掌握准确的就业信息才能使他们有目标地去应聘，迈开就业的第一步。

在此，我平时常浏览报纸上的招聘信

息，常打开浙江人才网和杭州人才网

搜索适合我们班学生的应聘信息，并

从各种途径收集到的有用信息及

时提供给学生。

（三、跟踪服务 落实到人）

一个班有四五十名学生，他们的

情况各不相同，在找工作过程中当然

会遇到不同的情况。如一些学生找工

作过程较顺利，有的同学找工作则处

处碰壁等。为把就业工作落实到人，

针对一些学生的不同情况，我及时给

予相应的帮助。对找到工作的学生时

给予肯定的评价。

（艺术设计系主任 高照教授）

</